

停止服务

TikTok在美禁令“靴子落地”
特朗普或让其“续命”90天



扫码看视频

短视频社交媒体平台TikTok对美国用户的服务于美国西部时间1月18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停。

这一刻距离人们普遍理解的美官方设定针对TikTok的禁令生效时间有所提前。

随着TikTok服务停止,用户打开这一手机应用程序或官网页面后,会看到一个弹窗显示通告:“对不起,TikTok现已不可用。”

通告说:“美国已实施一项禁止TikTok的法律。很不幸,这意味着您目前无法使用TikTok。我们很幸运,特朗普总统表示,他将与我们合作,在他上任后找到恢复TikTok的解决方案。请继续关注!在此期间,您仍然可以登录下载您的数据。”

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

TikTok公司随后通过法律程序就此法案不断提出上诉。2025年1月17日,美国联邦最高法院做出最终裁决,称这一“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着最高法院允许该法案按原计划于19日生效。

拜登政府随后表示,执法责任由20日就任总统的特朗普政府承担,暗示不让该法在19日切实生效。但TikTok公司17日晚些时候回应说,除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追责声明,否则该平台将于当地时间19日被迫关闭。

**特朗普:“很可能”上任当天
给予TikTok90天宽限期**

美国候任总统特朗普1月18日接受美国全国广播公司采访时说,他“很可能”会在20日上任当天给予短视频社交媒体平台TikTok90天宽限期,以暂时避免其在美国被禁。

特朗普表示,尽管尚未作出最终决定,但他正在考虑要求TikTok母公司字节跳动将TikTok出售给非中国企业的最后期限推迟90天。他说,这是考虑中的一个选项,“延长90天是最有可能的,因为这是合适的”。如果决定这样做,他将于20日上任当天宣布。

特朗普将于1月20日宣誓就职。他此前曾敦促联邦最高法院暂缓实施这一禁令,以便他在就任后达成一项协商解决方案。联邦最高法院17日作出裁决后,特朗普在社交媒体上回应称,他将在不久的将来作出决定,“我必须有时间来审视情况”。

**字节跳动旗下多个应用软件
停止在美服务**

美国西部时间1月18日晚,短视频社交媒体平台TikTok母公司字节跳动旗下的多个应用软件停止在美服务。

TikTok于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停了对美用户服务,并发布通告。差不多同一时间,字节跳动旗下其他多个应用软件也停止了在美服务。苹果应用商店随后宣布,将下架TikTok和字节跳动旗下一系列应用软件。

据悉,这些停服的应用软件包括适用于TikTok生态系统的TikTok Studio和TikTok Shop Seller Center,以及视频剪辑软件Capcut、图文社交平台Lemon8、教育产品Gauth、图像编辑和创作工具Hypnic、企业办公套件产品Lark等。

■均据新华社



1月19日,巴勒斯坦民众乘车返回加沙地带南部城市拉法。

新华社 图

重返家园

加沙停火协议生效
救援物资车辆进入



扫码看视频

以色列总理办公室1月19日发表声明说,已收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供的应于当日获释的三名被扣押人员名单,加沙停火换俘协议于当地时间19日11时15分开始生效。

根据声明,以方安全机构目前正在核实细节,被扣押人员家属已得到通知。

另据以色列总理办公室最新发表的声明,预计被扣押人员将于当地时间19日16时获释。

哈马斯下属武装组织卡桑旅发言人阿布·乌拜达19日公布当天将释放的三名以色列在押人员名单。她们是罗米·朱宁(24岁)、埃米莉·达马里(28岁)、多龙·施坦巴尔·海尔(31岁)。

加沙地带停火换俘协议本应于当地时间19日

8时30分生效。以色列军方发言人哈加里当天在这一时间发表视频声明说,由于以方未收到哈马斯提供的三名将释放的被扣押人员名单,以军将继续作战。根据以军发表的声明,以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

协议生效前夕,以色列军队18日继续轰炸加沙地带,总理本雅明·内塔尼亚胡称,即将生效的是“临时停火”,以方保留恢复作战的权利。

斡旋方卡塔尔15日晚宣布,以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。

巴勒斯坦消息人士19日说,加沙地带停火协议生效后,人道救援物资开始通过拉法口岸运往加沙地带。当天,已有多辆装载人道救援物资的车辆在经过以色列方面的检查后进入加沙地带,这些物资将被尽快分发给当地居民。

局势

连续冲突超过15个月

哈马斯:以色列未能实现“侵略目标”



1月19日,运送援助物资的卡车在拉法口岸埃及一侧等待进入加沙。

新华社 图

本轮巴以冲突2023年10月爆发以来,加沙地带已有接近4.7万名巴勒斯坦人在以色列军事行动中死亡,几乎所有230万名加沙民众被迫逃离战火。哈马斯方面说,以色列未能实现“侵略目标”,“只是成功地犯下了玷污人类尊严的战争罪行”。

按内塔尼亚胡说法,这场持续超过15个月的冲突“改变了中东地区的面貌”。以色列与哈马斯的冲突不断外溢,以色列不得不多线作战。

策应哈马斯的也门胡塞武装18日继续袭击以色列境内目标。据以色列军方通报,胡塞武装18日向以色列发射了至少两枚导弹,耶路撒冷、特拉维夫及以色列南部度假胜地埃拉特响起警报。胡塞武装称袭击了位于特拉维夫的以色列国防部。

胡塞武装19日凌晨说,将密切关注加沙停火落实情况,并警告“红海敌对势力”不得“侵略”也门。

■均据新华社